

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	1 K 80 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80	1 évre	3 —
1 évre	3 — 60	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számnak saphatók a fennnyitásképeiben.

## Hazánk és a külföld.

Idegenek vagyunk mi magyarok a vén Európában, dacára annak, hogy immár ezer esztendő óta meghaladó idők óta vagyunk ebben az országban a hódítás jogán, amin az összes államszervezetek, mint jogalapító tényen gyökereztek meg mellettünk, mögöttünk és utánunk. De a kevert laju Európa még mindig eskálódik ellenünk. És holmi Cicely Corbett néven nevezett feminista el meri szavalni nekünk, hogy ő úgy volt informálva, mintha a Kárpátoktól az Adriáig valami vad törzs tartana meg szállva ezt a szép területet.

Az az angol feminista tulajdonképpen csak az igazat mondotta, legalább az ő információi szerint. Ezek az információk pedig táplálkoznak a napi sajtónak a közleményeiből, melyek tagadhatatlan rosszakarattal ezt az országot hol fumigálják, hol pedig gonosz indulatu közleményeikkel úgy

tüntetik fel, mintha itt az európai polgárosodás tanyáját még nem verhette volna fel.

Pedig ezt a tanyát mi előbb megcsináltuk magunknak, mint a Cicely Corbett nagy és világbiró nemzete: az angol. Amikor Dickens az angol szász társadalmat erős megfigyeléssel és a guny hatalmas fegyverével mint a durvaság rablólétszkeit ostromoita, akkor már nálunk megvolt a művelt középosztály, amelynek erejéből fakadt a mai magyar társadalom. Az a társadalom, amelynek minden nemzetalkotó erősségeit épen most pusztítják nálunk azzal, hogy fölébe akarják helyezni a milliómosokat, azt a degenerációra hajlandó csoportot, amely megtagadja mindent ennek az országnak az országát alkotó nemzetet fenntartó gerincétől, a magyarságtól.

Hát bizony szomorú dolog, hogy nálunk egy-egy feminista, vagy nemzetközi szocialista azzal arathat tapsokat, hogy kijelenti, hogy családott ami feltételezett barbár mivolt-

tunkban. A nyugoteurópai nemzetek képviselői, akik tele vannak minden szociológiai tudománnyal, de hiányzik bennük a történelemnek ismerete, ezeket a megbélyegző vizitkártyákat leadhatják nálunk nélkül, hogy alapos kioktatásban részesüljenek, hogy ilyen hangon ezzel az országgal ma beszélni nem lehet, de nem lehetett még száz esztendővel ezelőtt sem. Mert ha ugyan el voltak maradvány iparban, kereskedelemben, a magunk javának az értékesítésében, de ez az ország soha nem állott műveltség tekintetében alatta az általános európai szintnek. Mindent produkáltunk annyit, amennyit népességi számarányunktól becsület, számításal várni lehetett. És e mellett két kézre fogott karddal, buzgóannyal védelmeztük a bennünket most galádul megrágalmazó Közép-Európát, a kereszténységet és a nyugoti kultúrát végveszedelemmel fenyegető tatár és török ellenében.

Hogy a Cicely Corbettek kegyes leereszkedéssel, az or-

feum-dívák trágár notáikba szőtt magyar szavaikkal, az artisták pedig egy-egy háromszinű lobogó meglepetésével a mai magyar közönséget lekötelezik, annak az oka abban van, hogy sohasem igyekeztünk elfoglalni helyünket, amely bennünket a nemzetek koncertjében jogosan megilletett volna.

Sohasem volt a magyarnak propagandája a külföldön. Mig az apró Balkán államok, a velők egy követ futó magyarországi nemzetiségek folyton tudtak arról gondoskodni, hogy a maguk nagyratermettsége, az ő elnyomottságuk a magyar nemzet lekicsinyítésével, ennek az országnak a megrágalmazásával állítsák a külföld elé, addig mi ezekkel a kérdésekkel nem törődünk. Ha annak az energiának csak a kis százalékát mozgósítottuk volna a külföldre, amivel bent a jó magyarok egymás ellen harcoltak évtizedek óta és tették egymást tönkre a magyar előtt, akkor bizonyára nem jönnének ide a feministák az

## A bedeszkázott házak.\*

Két egymásbatonódó egyazonlú történet.

Írta: **Suchy Emil.**

-- A Fejérmegyei Napló tárcája. --

A kérés.

— Bébi, Bébi ...

Az özeveg tekintetesnek a hangja rezgésén megérzett, hogy sok hosszú gondolat van beletemetve a sóhajtsába.

— Mi az, apám — riadt föl a leánya kíváncsian, meg ijedősen egyben.

De az apa nem hallotta, vagy még nem akarta hallani a kérdést, mert megszakítás nélkül rázogatta, ingatta a fejét a mai posta-hozta levelek fölött. Bele volt temetkezve a papíraj közé s háta görbülésével együtt görnyedt a vedlett börszék, a dereka roppanásával együtt recscent az íasztal. A levegőben is mintha csupa ólomszárnyu gondolat kavargana.

\* Suchy Emil „Sóhajok hidján” most megjelent novellas-kötetéből.

— Apám, szóltál: — kérdezett újból a leány.

Még mindig egy kis szünet, hallgatott, miközben az öreg tekintetes melle hullámzásán meglátszott, hogy még egy hangtalan sóhajt magamagának, befele. Csak azután fogott a beszédbé.

— Izé, na ... kérésd van.

A lány tágra nyitott szemé kérdzett is, kételkedett is.

— Igen-igen, egy eleven kérdés van. Itt a levele, olvasd.

Odanyújtotta a levelet s a feszült csöndbe beleejtette:

— Nyárspolgár ...  
A kis női kéz erre a szóra aláhullt a levéllel. Fehér szárnyu madár bukik hasonlatosan a földre, ha megsebezte.

— Akár kérés se volna, — bigygyesztette el a száját Bébi kisasszony — minek is olvasnám a levelet.

— Csak olvasd, no. Ennyit leg-alább is illik magaddal szemben. Rám van ugyan cimezve, de nekod szól.

Mig a leány olvasott, az öreg az asztalról fölvetett egy másik papírost s várta, hogy odaadhassa.

— Most pedig nézz bele ebbe is.

— Csak nem egy másik kérés?

— De ... különben ennek még kevésbbé fogsz örülni.

— A tartozást kéri — rémült el a leány. Apám, apám, úgy látszik, ezzel az ütökártyával akarsz magad mellől kijátszani.

— Dehogy is akarlak, Bébi ... Csak azt akarom, hogy tudj meg a körülményeinket, lásd a kendőzetlen valóságot a maga ridegségében és gondoskodj felette: lemondjunk-e szentri hagyományainkról, rugjuk-e oldalba az atyafiságot s görccsösen kapaszkodjunk bele ebbe a senkiha menőleszkába, vagy merüljünk el more patrio, de megalkuvás nélkül. Hogy mennyire nem akarlak befolyásolni, lásd, nem is kérdezlek most. Teljesen rád bízom, tégy a kedved szerint, se az egyik, se a másik eshetőséget nem fogom ellenezni. En már a múlté vagyok, de te a jövőé. Ha rászánod magadat, ha van benned lemondás és ha elbirod viselni teid megvetését, a kitagadásodat, és az ezzel járó megnő törzsurásokat, megalkudhatol a hagyományokkal a jövődért.

Most menj, két napig gondolkodhatol fölötte.

Amiként a szerelmes ember elveszti a józanságát, azonképen a gonddal sújtott is. Felfordult volt a házában.

— Bébi fiam, ne hagyd el magadat — józanította az apja — nem kell annyira a szivedre venni. Elvégre vagy-vagy, Mohácsnál többet veszítettünk ... Mond csak, édes leányom, ha más lenne a származása, no meg az a cudar, igazi nyárspolgári foglalkozása, hozzá mennél-e?

— Hozzá apám, hiszen az ember igen derék benne, de hát ...

— Lassan, édesem, ne siessük el a dolgot. Tehát nincs kedved ellenére, ez az első pont. A második pont az, férjhez akarsz-e menni? Mindjárt megfelelek rája, hogy férjhez. Birtokunkon annyi a teher, hogy a főlötség nem tart el egy embert, de még egy leányt sem. Hozománynak csak szintén kevés. ... A harmadik kérdés az, vajlon nincs-e reményünk egy magadhoz való kérésre? Nincs — teszem hozzá megint csak én. Huszonhatéves korodig nem váratott volna magára.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000853

# KNAZOVITZKY

## divatáruháza

### Székesfehérvár.

Füredő ruhák, kalapok; utazási, tenisz, sport cikkek, szalma, panama  
 ❀❀ kalapok, sapkák, bőröndök, kosarak, angol uti táskák. ❀❀  
**Eredeti angol és kneipp sandálok.**  
 Tenisz, utcai bőr és vászon cipő különlegességek, kobra, karlsbadi és  
 ❀❀❀ eredeti amerikai gyártmányok, olcsó szabott árak. ❀❀❀  
 Napernyők leszállított árban.

zal a nagy felfedezéssel: imá Magyarországot még sem a vadak tanyája.

Minél nagyobb lesz az országok általános kulturája, annál nagyobb kérdés lesz Magyarországnak az, hogy a múltveleltől előtti azt reprezentálja, aminek lennie kell, a művelt és az európai államok koncertjébe kulturájával fogva beillő országot. Ezt a helyzetet meg kell teremteni nagy nemzeti érdekből, mert hiába van nekünk milliárdos költségvetésünk, lejlett irodalmunk, virágzó közgazdaságunk, ezeknek csak akkor van értékük kifelé és hatásuk a mi nemzetközi helyzetünkre, politikailag és gazdaságilag, ha a külföld ezt rólunk el is ismeri.

### Naptár.

Augusztus 13.	Kedd.
R. Kath. Ujjanos.	
Prot. Ipoly.	
Gör. Eu. J.	
Zsidó	
Nap kel: 4 ó. 54. nyugszik 7 ó. 14.	
Hold kel: 5 ó. 15. nyugszik 7 ó. 55.	

De erre már együttesen feleljünk: hogyan lehetne a helyzetet kifogni, az atyalissággal, a hazai hagyományokkal is megférni és a kérdést a pénzével együtt ki nem kosarazni? ... Hm-hm. Tulajdonképpen ott vagyunk, ahol elhagytuk. Menj, Bébi, gondolkozzunk még.

### El Amerikába!

A harangozó, ha reggel megmossdott, szinte kegyeicettel vette kezébe a törülközőt.

— A Marc-su szötte és még ő mosta ki.

Ha az ólba ment a tehenet megelati, eszébe tolokodott a gondolat:

— Tegnap reggel még a Marc-su fejt.

Valahogyan most azt is észrevelte, hogy a háza ajlajt köröskörül kék meg sárga festékekkel festett friz futja körül.

Az is szomoros gyönyörűség volt neki, hiszen azt is lánya csinálta.

A házon belül meg a táján mindenben és mindenütt a lánya munkáját látta meg, a munkája beszédességével találkozott. De egyben

## A TERMÉS.

### Mit mond

#### a közgazdasági előadó.

A tegnapi vármegyei közigazgatási bizottság üléséből kikapjuk a közgazdasági előadó jelentését. Megyénkire örvendentes tényről számol be a jelentés, amennyiben megállapítja, hogy a termés jó volt.

Sokkal érdekesebb a jelentés második része. Az előadó szerint ugyanis jól teszik a gazdák, ha *termésüket nem bocsátják áruba*, mert a piacon a gabonáarak emelkedő irányzatot mutatnak és alapos a remény, hogy ez az irányzat tartós lesz.

Tehát: tartani a gabonát gazdák! — ez a jelszó. Persze, aki bírja. Elég szomorú, hogy a termelők szegénysége és szervezetlensége kiszolgáltatja őket a tőzsdé rebachlovagjainak s az ő véres-verejtékes munkájukból profitéhes üzerek gazdagodnak. Pedig de nagyot segítené egy áruértékesítő szövetkezet. Csak hogy azt meg is kellene ám csinálni.

mindenben és mindenütt, az ottlót a szemébe, hogy emellől a munka mellől hiányzik a Marc-su. És szomorú volt neki a nappal világossága, szomorú a háza, a templom, a harangozó, az imádság. Az emoereket egyszerre más színűeknek, más alakuaknak, idegen beszédűeknek tapasztalta. Azt hitte, hogy az ő nagy szomorúságával minden megszomorodott, hogy minden részvétellel öleli körül.

Muszájbol ment el Marc-su Amerikába. Pár éve, hogy eladó sorba növekedett s a kéro sehol. Csak nem maradhatott lányának a falu csuljára. A kevés föld egy kis kölcsönt még meg bír: az utköltéségre.

Ott biztosan férjhez megy. Még minden kivándorolt lány könyt alá jutott, ha csak akarta. Arra sok a legényember, aki ha valamelyes pénzt gyűjtött, tovább kuporgatja már asszonyával. Megakad itthon is egy két legény, de mi haszna. Nem állt még sort, nem házasodhatik. Aki kikerült a katonáéktól, vagy akit nem vettek be, annak nincs maradása, megy ki. Amerikában nagyobb a választék, ott

## Vármegyei

### közigazgatás.

Fejérvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta meg augusztus havi rendes ülését Balassa Sándor elnökletével, mintán ugy az alispán, mint a főispán szabadságon vannak.

A kislángi telepítvény felülvizsgálására bizottságot küldenek ki, melynek tagjait megválasztották Schlamadinger Jenő dr. tisztifőorvos, dr. Lauschmann Gyula tisztifőorvos, Keller Izso műszaki tanácsos, Koller Pál közgazdasági előadót és Kenessey Gyula közig. biz. tagot.

Mór község képviselőtestülete elhatározta, hogy a közmunkákat megváltja s a befolyó összeget közcélokra fordítja.

Gróf Cziráky Antal a múlt közigazgatási ülésen felszólalt a mezőgazdasági munkaadók jogainak megvédése érdekében. A mostani időben ugyanis ha a munkaadó a munkással szerződést köt, a munkás a cselédkönyvét visszakapja, elmehet ismeretlen helyre s ha a kütizót

napon nem áll munkába, a munkaadó nem tehet semmit.

Balassa Imre dr. előadó a jelen ülésen kijelenti, hogy ezt a törvény rendel így s a megye nincs jogosítva másilyn határozatot hozni. Azt azonban megteheti a közig. biz., hogy felír a földmívelési miniszterhez, hogy valami uton-módon orvosolja a gazdák baját. A bizottság ilyen értelemben határozott.

A felszólalási és a sárbogárdi járási börtönvizsgáló bizottságba Szluha Dénes új közig. biz. tagot választották meg.

A tisztifőorvosi jelentés szerint a közegészségügy kedvezőnek mondható.

A pénzügyigazgató jelentése. Kincstári követelés júliusban 4341782 K 04 f. bevétel 2997502 K 74 f., hátralék 1943972 K 30 f.

A közgazdasági előadó tartalmas jelentését lapunk más helyén közöljük.

**Fogak** Kovacs Dező műfogászat termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci teraponnal szembe).

néz feleséget. Szerdán bucsuzkodott Marc-su a falujától s ahogy végig sirdogált minden hazat s a leáldozó őszi nap vörös korongja pecsétet ütött a bucsuzkodás napjára, az élete eddigi fejezetére, — a falu legényei — az a néhány — jöttek el hozzá

— Ne menj ki — mondták — férjhez megy itthon.

De a Marc-su csak rázta a fejét. Most már nem akarta a szemükbe vágni, hogy ha annyira marasztalják, mért nem vette el valamelyikük, volt rá idő bőven.

Csöndes lemondással felélt:

— Most már késő.

A szülei hozzátoldották még:

— Nem lehet, minden kész az utra.

Ugyis tudták, hogy az egész csak amolyan falusi szokás leánykivándorlásokor. A falu lelkiismeretének a megmozdulása sugallja, de ha valaki hallgatna rá, ugyancsak megjárná.

A harangozó könnyezve zárta a templom ajtaját másnap, ahogy elhuzta a hajnali harangszót.

Tegnap még én kongattam neki, máma Isten tudja kicsoda...

Mintha nagy terhet cipelve, úgy lépdelt a templom dombjáról lefelé. Összekuporodva, összeesve, tíz évvel barázdaltabbán, amint magában mélyedetten menleget, csak felriadt a szóra:

— Sűrű a köd, mi?

Csak ep, hogy össze nem akadt a nagyságos ural. Egyszerre kifordult a lelke világából és megmeresztett szemmel kereste a helyét a vaótság világban s hogy megtalálta, sietve rebegte el a keszöntést:

— Dicsértessék...

— Nem vagyok kísértet, harangozó, ne ijedez. Igaz, persze ilk korán nem igen látát. A repámat néztem meg, mert a gonosz éjjei legeltetők egyre dezsalmaják, talán ottcsipek egyet. De mi lelt téged hogy ugy összeestél?

— Elment a Marc-su...

— Hová?

— Amerikába, tegnap...

— Ugy? Hájszen nem olya borzasztó az náiatok; tudom, te is legalább kétszer voltál már odaát egyébként miért küldted ki ha szánod?

— Muszáj volt.

### SZÉP FRISS

Dunsztba való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász barack, Francia őszi barack.  
 Faj cukordinnye.

### HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUMINTASZERÜEK! — ÁRAMJUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói főrrásának nagyban elárúsítója.

! Ü. Tókai pecsenye bor 120 fill.

! Üveg Neszmélyi bor 80 fill.

Friss Prágai nyers és főlt sonka.

## HIREK.

— **Nagyboldogasszony** ünnepe mely a bold. Szűz halálának és mennybevitelének napja, nekünk magyaroknak egyik legnagyobb nemzeti ünnepünk. Ezen a napon halt meg első nagy királyunk, nemzetünk atyja, államiságunk megalkotója, Szent István király, ki halála előtt népét és koronáját az Isten Anyja oltalmába ajánlotta. Ezért lett a Boldogasszony Szűz a mi Nagyasszonyunk s mennybevitelének ünnepe Nagyboldogasszony napja. Szent István király Székesfehérvárott halt meg, itt pihentek az ő csodákkal megdicsőített ereklyéi, ezért városunkban különösen elevenen élt mindig a szent király lelkének hagyománya, a magyarok Nagyasszonyának odadó tisztelete.

Nagyboldogasszony napján a székesegyházban d. e. 9 órákor lesz az ünnepi sz. mise amely alkalommal a szentbeszédet dr. Vass József, a pesti Sz. Imre kollégium igazgatója fogja mondani.

D. u. 5 órákor nagy körmenet indul a Székesegyházból a Buzapiac-on levő Mária-szoborhoz ahol Bilkei Ferenc felsővárosi plebánus fog predikálni.

— **Szabadságon.** Kirisits József, a vármegyei Szt. György közkórház gondnoka, ma kezdi meg öt hétre terjedő szabadságát.

— Pénz kell, ugy-e?  
— Nem az. Az is elkélne, de nem azért ment csupán.

— Hát: . . .  
— Hogy férjhez menjen.  
— Furcsa, 'sz itt is megtehette volna.

— Nincs kihez. A faluból mindenkülkántába jár ház-sodni és férjhezmenni.

— S ott férjhez megy?  
— S akkor mit busongsz?! Dicséretessék . . .

— Mindörökké ámen, nagyságos ur.

Egyfelől a „nagyságos“ öreg tekintetes, másfelől a harangozó lassan mind beljebb és beljebb lépnek bele az őszi ködbe.

Finale.

A kivándorlással megtizedelt falvakban a laktalan házak ablakát, ajtaját bedeszkázzák. Mintha minden egyes deszkaszál járványos kór veres cédulája volna: ragályos betegség, idegeneknek tilos a be-menet.

Azokban a házakba aztán igazán senki sem jár az udvart, a környéket öles gaz növi be, de hiába — a járvány egyre terjed. Mind több és több házra kerül fel a deszka. Olyikról néha lekerül a házban elmutat a baj a haladó testbe visszatér az élet; de olyikból végleg elköltözött a lélek.

A faluba két helyütt deszkáztak, a harangozóknál. Oda még visszatérhet az élet: Marcsu az urával.

Ez az udvarházban, Ott — beállt a halál.

— A vármegyéről. A lovató hármás bizottság f. hó 16-án d. e. fél 10 órákor ülés: tart.

— **Névváltoztatás.** Písvurm Pál kápolnásnyéki lakos vezetéknévét Patakira változtatta.

— **A Bertalani vásár** augusztus 25 és 26-án tartatik meg.

— **Közigazgatási továbbképző.** A polgármester a közigazgatási továbbképző tanfolyamra dr. Kerekes Lajos főjegyzőt jelentette be.

— **A Népszövetség tagjainak figyeimébe.** A júniusban hozott határozat szerint a Népszövetség székesfehérvári szervezete a szent István-napi körmeneten testületileg vesz részt — mint Urnapján is tette — és együttes szervezett énekével fogja a körmenet áhitatát emelni. Ezen célból a vezetőség kinyomatta az éneket s a lagok kezébe fogja juttatni. Az ének begyakorlása Nagyboldogasszony napján d. u. 4 órákor fog megtörténni, miert is a **Népszövetség férfijai okvetlenül jelenjenek meg az énekpróbán Távirdu-u. 6. sz. alatt.**

**Jézus Szíve templomra adakoztak:** N. N. 20 koronát Pollacsek Albinné 20 koronát.

**Sorozás.** Ugyilátszik nagyon titkolóznak. Nem tudjuk honnan veszik 20,000 többletet. Éppen úgy soroztak kedden is mint hétfőn. 130 legényből 45 lett „hopp! császára“. Aki bevált azt dalolta: Fújja a szél lengeti, katonának kell lenni aki pedig nem kellett aszerint: „Fújja a szél lengeti, gyengének is kell lenni, nem lehet a kiséngyalom íthagnyi.

— **Egy level.** Fenyves Samut leleplező cikkeinkre kaptuk ezt a levelet. Itt közöljük kommentar nélkül, egyben a hozzá mellékelt három koronát köszönettel nyugtázzuk.

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur! Annak örömére, hogy Fenyves ur munkái teljesen befagytak, a Katolikus Sajtóra három koronát adományozok.

**Somogyi János.**

kádár-mester.

— **Betörőt keresnek.** A váci rendőrség átiratban kereste meg tegnap a székesfehérvári rendőrséget egy betörő kézrekerítése iránt. Vácon ugyanis báró Andreánszky Viktor lakásában betörők jártak s elvittek 5050 K értékű ékszert, különösen éremjeleket és drágaköveket. A tettesek valószínűleg a székesfehérvári betörések elkövetői voltak, kik már itt hűsölnek a rendőrség vendégszobáiban, a nyomozást már ez irányban is megindították.

— **Szülei gondatlanság.** Raics Rozália 3 éves leánykát a Seregélyeshez tartozó Belmajorban lakó szülei feltették a babbal megrakott kocsni tetőjére. Egy zökkenőnél a gyermek lecsuszott s a kerekek alá került, melyek keresztülmentek rajta. Halálukolva szállították be Szent György kórházba.

— **AUGUSZTUS 20.** utáni napok egyikén valószínűleg beérkeznek Londonból a női kosztium szövetek.

A képzeletet jóval meghaladja azoknak csodás technikai kivitele, kedves finom játszó színei beleolvadnak, a barna zöld részben lila karakterekbe, ugy a bevásárlási helyen, valamint Párisban ezen három szín van elfogadva, mint uralkodó díjat, ezt figyelmeztetül. Rudbányai posztókereskedő.

**Kiváló minőségű hentesárúk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.**

## LEVELESLADÁNKBÓL.

### Illetlen tehenek.

Vettük az alábbi, nagyon is megzavartató levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

Estánkint a Széchenyi-utca keleti során szoktam sétálni. Egyik nap azonban megfogadtam, hogy soha többé nem megyek arra, mert olyasmit tapasztaltam gyakori sétám alkalmával, amünöre ősi városunkban éppen nem számítottam. Ha falun ér ez a baleset, talán még magam is jót nevetek rajta, de itt, ebben a királyi városban ki gondol olyasmire, hogy holmi téhen kelletlenlenségök terpeszkednek a gyalogjárón?! Mert hát ugy áll a dolog hogy a tisztelt téhen asszonyiságok a csordáról hazafelé ballagtukban végig illetlenkedik az egész utcát s a mit sem sejtő sétálók itt is, amott is egy-egy lépényre bukkannak.

Bocsanat a szóért; de hát ez mégsem járja. Ha már a tehen-asszonyiságokat nem lehet leszoktatni arról a furcsa szokasukról, hogy a merre járnak, mindenütt névjegyét hagyják maguk után, a gulyás uraimékat kell rászoktatni arra a kutyakötelességre, hogy ugy menet, mint jövet gondjuk legyen az illetlenkedő tehenekre s ne hagyják őket csak ugy a maguk eszük után végig sétítkálni az adózók számára fentartott gyalogjárón.

Virgil

## Sport.

**Uzsoverseny.** A szépen fejlődő uszó sport hívei az ideit kevésbé alkalmas időny alatt csendben készülték egy napra, melyen megérettbűdött tudással lépnek a nagy nyilvánosság elé. Ez a nap aug. 20-ika s a verseny színtere a versenyeke oly kiválóan alkalmas rőzsaskerti uszóda lesz. A versenyek változatosságát és érdekfeszítőt küzdelmeket ígérnek. A programmon szerepelnek: Hát, oldal, mell és sprint uszás stufáták, hűlygversenyek, vízpoló, életmentő uszás (ruhástul) stb.

Örömmel latjuk, hogy az ifjúság e fontos sportságot felkarolja, s felhívjuk a közönség figyelmét a versenyre, melynek sportszerű lefolyását a Torna Club régi kipróbált tagjainak funkciója biztosítja.

**Szerkesztői üzenetek.**

Frúnz. Majd jövőre.

A székesfehérvári kir. orsz. javítóintézet igazgatóságától.

2002/1912. szám.

## Versenyfárgyalási hirdetésny.

A székesfehérvári kir. orsz. javítóintézet 1913. évi tejszűk-ségletének vállalkozói biztosítása iránt folyó év szeptember hó 12-én d. e. 10 órákor korlátozott versenytárgyalást fog tartani.

Szállítandó 1913. január hó 1-től kezdve naponta 50 50 liter frissen fejt lefőlözetlen, tiszta minőségű, egészséges tehéntej.

A beszállítás melegebb időben reggeli 6 órákor, hidegebb idő beálltával d. u. 4-6 óra között is történhetik.

A tejszállításhoz edényt vállalkozó ad, azonban sem a beszállításért, sem az edényért bért nem követelhet.

A beszállított tej ára szabályszerű nyugta ellenében havonkénti postálatárképenzár útján egyenlítettik ki.

Vállalkozó tartozik 1. koronás bélyeggel ellátott ajánlatát annak megjelölésével, hogy a részletes feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti, legkésőbb folyó év augusztus hó 20-én d. e. 10 óráig hivatalomhoz benyújtani, mert később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes versenyfárgyalási feltételek a hivatalos órák alatt az alulírt igazgatóságánál tekinthetők meg.

Az ajánlatok sorsa felett a zugyméltóságú m. kir. igazságügyminiszterium dönt, mely döntésig járánlattevő ajánlatát illetőleg kötelezettségben marad.

Székesfehérvár, 1912. augusztus hó 8.

Kir. javítóintézet igazgatósága.

Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árákból 30 százalék engedményt nyujtok. Elsőrangú munkát és a leggondosabb kivittel biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.

## TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

**KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)**

Glycerin szappan

Tojás

Mandula

Márvány

A kolozsvári gyóagszappangyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Vörösmarti tér 1 szám alatt két szobás lakás kiadó november elsejére.

Négy polgárit végzett árva katolikus úri leány, irodában, üzletben, vagy mint nevelőnő társalgónő, gyermekek mellé és komorna állást keres.

Eladó 5 darab ártán malac 8 hónaposok. Gözmalom-n. 4. sz.

Deák Ferenc-utca 8. sz. alatt 4 szobás emeleti és 2 szobás udvari lakások azonnal vagy november 1-re kiadók.

Vörösmarty-tér 12. sz. alatt egy 4 szobás emeleti lakás mellékhelyiségekkel: egy 3 szobás utcai lakás alkovval és mellékhelyiségekkel 1. é. nov. 1-ére kiadó. Bármelyik lakáshoz 4 lóra istálló is kapható.

Palotaváros, Sziget-u. 2. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Széchenyi-utca 44. szám.

Istálló három lóra (huszár-szobával) novemberre kiadó. Széchenyi-u. 26. alatt.

Eladó egy másfél éves, tarka, him vizsla. Ára 150 kor. Cím: Stettner József Kajtorszentiván.

Tanuló felvétetik Kálóczy Gyula testőnél Basa-u. 4. Lakás Malom-u. 22.

Munkáslányok felvétetnek Hagemmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

Egy udvari két szobás lakás a hozzátartozó mellék-helyiséggel november 1-re kiadó. Jókai-utca 20.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Keresztény család mindeleányt keres 14-16 kor. havi bérért szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatásban.

Olaj-utca 30. számú ház szabadkézből eladó tudakozni Zámoly-utca 56. sz. Ugyanott 8 baglya zabos takarmány eladó.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakcsinien készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**

Magyarország legnagyobb és legregibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház 2

**Székesfehérvári BUTOR-**

készítő iparosok szövetsége  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkánkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

**Szövetkezeti Igazgatóság.**

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**Borbély üzlet**

**MEGNYITÁS!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Alsókirály-sor 7. sz. Huinági Pál házában borbély és fodrász üzletet nyitottam. Fő törekvésem a m. t. közönséget pontos jó kiszolgálásban részesíteni.

Kérem a n. é. közönséget és m. t. ismerőseimet, bizalmukat irányomba fenntartni, minél számossabban támogatni kegyeskedjenek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezve maradtam

alkalmazatos szolgálja  
**Scháfhüti László,**  
borbélymester.

**Üzlet átvétel.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Budai-ut 108. szám alatt levő borbély és fodrász üzletet átvettem és mai kor igényeinek megfelelően tovább vezetem.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Tisztelettel  
**ifj. Török Lajos,**

**LEGSZEBB JEMTÉLEK**  
**HAVBANÉK ANTAL**  
A SZOBÁSZ ÉS KÖPÜRÁGÓ TEFEREN  
**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS**  
TERVEK NYOMON TELEFON 125

**Ha eladni**  
vagy venni-valója  
van az apróhirdetések közt tegye közzé!

**„VARÁZSFUVOLA“**  
Bárki egy óra alatt megjelölhet rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 koron! — Hisz a gáner „Hangszer-Király“ országjárta elismert legelősb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjelítő műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

**FÜRDŐ RUHÁCSKÁK és KALAPOK.** — **LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTENYEK.**  
**GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.**  
**Napernyék! — Vászón és bőrcipők.**  
**LEGDIVATOSABB FRANCIA Páncsón áron**  
**ÉS PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!**  
**KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női divatáruháza.

**SZENT ISTVAN**  
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
**Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.**

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítani a m. t. közönségét, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**  
**Urak részére:** Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Cn-nep és vasárnapokon egész nap.  
**Hölgyek részére:** Napoként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

**Fürdődíjak ruhával együtt:**  
Gőzfürdő . . . . . 60  
Gyermekek 10 évig . . . . . 30  
Porcellán kád . . . . . 1—  
Cinkád . . . . . 80  
Hidrogén-gyógyfürdő . . . . . 60  
Iszapfürdő . . . . . 2—  
Szénsavas-fürdő . . . . . 2—  
Sósfürdő . . . . . 1—  
**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

Nyomatott az Eryházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.